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Like the video camera, most sampling schemes are penodic; that is they
have a characteristic samphng frequency in time or in space. Digital
cameras provide a certan number of samples (pheels) per degree or per

<1 31| radian, or samples per mm in the focal plane of the camera. Audio sianals
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¢Como utilizar la funciéon “Buscar y reemplazar” de
MS Word de manera avanzada?

Por Comision de Recursos Tecnolégicos

Podemos ahorrarnos mucho tiempo al traducir textos le-
gales, financieros y técnicos si utilizamos adecuadamente
ciertas formulas de busqueda y reemplazo.

Quizas no todos conozcan las funciones avanzadas de “Bus-
car y reemplazar” de Microsoft Word. Sin embargo, esta
opcion puede ser muy Util en el trabajo del traductor. Para
acceder a ella, debemos ir a Edicion >> Reemplazar. Luego
aparecera la ventana de la fig. 1

Una vez alli expandimos las opciones mediante el boton Mas
y activamos la casilla Usar caracteres comodin, como se
observa en la fig. 2

Esta caracteristica nos permitira definir condiciones de busque-
da complejas al utilizar combinaciones de caracteres especiales.

m Revista cTPcba | N.° 106 | 2010

IMPORTANTE: Todas las opciones avanzadas que veremos en
esta nota solo funcionaran si dicha opcion se encuentra tildada.

Los simbolos a utilizar estan detallados en la ayuda de Word, por
lo que no los mencionaremos aqui. No obstante, para demostrar
el uso de esta opcion utilizaremos cinco ejemplos sencillos.

Nociones preliminares

e  Sjseleccionamos una porcion del texto, la busqueda se
limitard a dicha porciéon del documento. Word buscara
en esa porcién y luego nos preguntara si deseamos se-
guir buscando en el resto del documento. De lo contra-
rio, buscaré en todo el documento.

e  El reemplazo puede ejecutarse haciendo clic en Ediciéon
>> Reemplazar o con el atajo de teclado Ctrl + L. Lue-



go de ingresar los textos deseados, al encontrar la cade-
na deseada, decidimos si queremos reemplazarla o no.
Si queremos reemplazarla hacemos clic en Reemplazar.
De lo contrario, presionamos Buscar siguiente.

Ejemplos de utilizacion avanzada de “Buscar
y reemplazar”

1. Eliminar espacios adicionales

En nuestro trabajo a menudo tipeamos accidentalmente dos
0 mas espacios entre palabras. Dichos espacios multiples se
pueden reemplazar facilmente con un espacio simple gracias
a la funcién “Buscar y reemplazar”.

Para ello, tipeamos lo siguiente en los cuadros correspondientes:

Buscar {2}
Reemplazar con °

El simbolo e que utilizaremos de aqui en adelante equivale a
un espacio, es decir, equivaldra a apretar la barra espaciadora
una vez.

La cadena {n,} indica que el caracter o cadena precedente
aparece al menos n veces. En este caso indica que buscamos
una cadena que consiste de al menos dos espacios. El for-
mato genérico de la expresion es {n,m}, lo que indica que el
caracter precedente aparece entre n y m veces. En nuestro
ejemplo, equivale a “entre 2 e infinitas veces"”. En algunas ver-
siones de Word se usa punto y coma (;) en lugar de coma (,).
Si hacemos clic en Especial, podemos verificar qué caracter
separador aparece en la expresion entre corchetes que indica
cuantas veces aparece.

2. Cambiar el caracter separador en cifras numéricas

En algunos idiomas, como es el caso del inglés, los nimeros
se escriben con el siguiente formato: 12,345,678.12. En es-
panol, el mismo numero se escribe con el siguiente forma-
to: 12 345 678,12 (Notese que el separador de miles no es
un espacio simple, sino un espacio indivisible que se logra
oprimiendo simultdneamente las teclas Ctrl + Shift + Barra es-
paciadora). Si un documento tiene muchos ndmeros, puede
llevarnos mucho tiempo reemplazar el caracter separador de
forma manual. Entonces, utilizaremos lo siguiente:

([0-9]),([0-9])
\1/As5\2

Buscar

Reemplazar con

La expresion entre corchetes [0-9] equivale a un digito (es
decir, un caracter numérico) arbitrario. Al colocar una ex-
presion entre paréntesis, puede referirse a una unidad en el
cuadro Reemplazar con. Las unidades estan numeradas de
izquierda a derecha comenzando con 1. En nuestro ejemplo
hay dos unidades.

La expresion que aparece en el cuadro Buscar significa: Bus-
car cualquier cadena de caracteres en donde haya una coma
entre dos digitos cualesquiera.

La expresion que aparece en el cuadro Reemplazar con sig-
nifica: Volver a tipear la cadena encontrada insertando un es-
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pacio indivisible entre los digitos pero dejando los digitos y el
orden sin cambiar. Esto es indicado por \1 y \2. El simbolo As
representa un espacio indivisible. También puede insertarse
haciendo clic en Especial >> Espacio de no separacion,
como se observa en la fig. 3

El mismo espacio de no separacién puede ser insertado si
tipeamos A seguido del cédigo ANSI correspondiente, en
este caso 0160. Este método nos permite insertar cualquier
caracter, siempre gue conozcamos su cédigo ANSI. En este
caso la expresion de reemplazo quedaria asi:

Buscar ([0-9]),([0-9])
Reemplazar con \170160\2

En el proximo paso, reemplazaremos el punto decimal por
una coma decimal:

Buscar
Reemplazar con

([0-9)).(10-9])
\1\2

El procedimiento es similar al descrito anteriormente, por lo
gue no ahondaremos en su explicacion.

No obstante, el procedimiento inverso (que utilizaremos para
traducir al inglés) es diferente. Primero debemos cambiar la
coma decimal por el punto decimal:
([0-9]),([0-9])
\1.\2

Buscar
Reemplazar con

Y luego debemos cambiar el espacio indivisible por una coma:

Buscar ([0-9D)~s([0-9])
Reemplazar con \1,\2

Si queremos procesar no sélo los espacios indivisibles sino
también los espacios normales que funcionan como separa-
dores de miles (pues ignoramos si el autor del texto original
utilizd la técnica correcta), debemos utilizar [¢/s] (corchete de
apertura - espacio - / - letra s - corchete de cierre), como se
ve a continuacion:

([0-9))[e~s]([0-9])
\1\2

Buscar
Reemplazar con

3. Invertir numeros ordinales mas sustantivos

Ahora tomaremos como ejemplo algunas expresiones en
hungaro, pero que puede aplicarse a cualquier otro idio-
ma que siga las mismas reglas gramaticales y ortograficas.
En este caso en particular, analizaremos la numeracién de los
capitulos de un documento en el que deseamos traducir las
expresiones hungaras “2. fejezet”, “2. fejezetben” o “2. Fe-
jezet” como “Capitulo 2”. La operacion de busqueda y reem-
plazo es la siguiente:

Buscar ([0-95{1,}).?([Fflejezela-z]{1,})

Capitulo”s\1

Reemplazar con

El primer {1,} se refiere a cualquier digito que lo preceda. El
segundo {1,} se refiere a un caracter alfa, el cual indica que
buscamos uno o varios de esos caracteres. De este modo,
podemos buscar nimeros que consten de varios digitos y pa-
labras con formas derivadas o con diferentes declinaciones.
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Para ello serd necesario omitir la uUltima letra de la raiz de
la palabra no derivada. El simbolo ? siempre equivale a un
caracter arbitrario. Por lo tanto, no importa si existe un es-
pacio normal o un espacio indivisible en una posicién de-
terminada. La manera adecuada de buscar ambos tipos de
espacios es mediante la expresion [e/s] (corchete de apertura
- espacio - /A - letra s - corchete de cierre).

La expresiéon que aparece en el cuadro Buscar significa: Bus-
car cualquier cadena de caracteres en donde un nimero ara-
bigo de cualquier extension esté seguido de un punto, luego
de un cardacter arbitrario (que también puede ser un espacio
indivisible) y finalmente de una forma derivada o no derivada
de la palabra “fejezet” o “Fejezet”. Este método nos permite
buscar palabras que empiecen tanto con mayuscula como
con minuscula.

En la expresion que aparece en el cuadro Reemplazar con,
en lugar de \1 aparecera el numero del capitulo.

Este método también puede utilizarse para los capitulos
identificados con ndmeros romanos, aunque en este caso
debemos efectuar una pequefia modificacién. Por ejemplo,
si deseamos traducir “Il. fejezet” como “Capitulo I1”, la solu-
cion sera:

Buscar ([A-Z){1,}).?([Fflejezela-z]{1,})

Capitulo”s\1

Reemplazar con

Lo Unico que debemos hacer para buscar nimeros romanos
es reemplazar la expresion ([0-9]{1,}) por ([A-Z]{1,}).

En los textos legales a menudo encontramos que las expre-
siones del tipo “45. §” deben ser reemplazadas por aquellas
del tipo “Articulo 45". Esto puede lograrse facilmente si apli-
camos lo visto anteriormente:

([0-9){1.}).[*"s]8

ArticuloNs\1

Buscar

Reemplazar con

La expresion [e/s] nos ofrece la posibilidad de dos tipos de
espacio. El simbolo § también puede ser escrito utilizando su
cédigo ANSI:

Buscar

(10-9){1,}).[e"s]"0167
ArticuloAs\1

Reemplazar con

El reemplazo en la direccion inversa también es muy facil.
Para reemplazar una expresion del tipo “Articulo 45" por su
equivalente “45. §”, debemos hacer lo siguiente:

Articulo[e/s]([0-9]{1,})
\1./s§

Buscar

Reemplazar con

4. Invertir simbolos monetarios

También puede ocurrir que tengamos que cambiar los
numeros que aparecen en el formato “$50,12" por sus
equivalentes en el formato “50,12 $". Afortunadamente,
esta tarea también puede ser automatizada. Los ndmeros
que siguen al signo $ pueden ser modificados de modo que
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el signo $ siga inmediatamente al nimero luego de un es-

pacio indivisible.
Buscar
Reemplazar con

$(0-9.){1.)
\17s$

También podemos modificar dicha expresion de modo que
aparezca la palabra “dolar” o “peso” (o sus plurales) en lugar
del signo §.

$(0-9.,){1.})

\1/7speso

Buscar
Reemplazar con

La expresion que aparece en el cuadro Buscar significa: Bus-
car cualquier expresion en donde una cadena de numeros,
puntos y comas sigan inmediatamente al signo $.

La desventaja de este método es que cualquier frase que ter-
mine en “$,” o “$.” también serd modificada. Por lo tanto,
antes de usar la funcién de reemplazar debemos verificar si
existe tal expresion en el contenido del documento. En caso
afirmativo, las expresiones “$,” y “$.” que deberan ser deja-
das intactas deberan ser reemplazadas por una expresion in-
equivoca (por ejemplo, $comay $punto) utilizando la funcién
normal de “Buscar y reemplazar”, y luego de la operacion de
reemplazo que nos compete deberdn ser cambiadas nueva-
mente. Podemos utilizar este truco en todos los casos que
debamos evitar el efecto colateral negativo de una operacion
de reemplazo util.

El caso a la inversa (es decir, cuando el simbolo monetario
debe moverse desde una posicion posterior al nimero a otra
anterior al nimero) no es tan simple y sélo puede lograrse
luego de tres pasos.

1) Reemplazamos los espacios separadores de miles por espa-
cios indivisibles. De lo contrario, el signo $ siempre apareceria
antes del Ultimo grupo de miles:

([0-9]) ([0-9])
\11s\2

Buscar

Reemplazar con

2) Reemplazamos el espacio posterior al nimero por $$ y lo
“pegamos” junto al nimero:

([0-9D[eNs]$
\1$$

Buscar
Reemplazar con

3) Movemos el simbolo monetario de manera que preceda
al nimero:

Buscar ([0-9.1s){1,)$$
Reemplazar con $\1

5. Manejo de expresiones complejas

Al reemplazar expresiones complejas, es aconsejable que
primero dividamos la expresion en varios componentes, lue-
go probemos el reemplazo de los componentes individuales y
finalmente inventemos una férmula de reemplazo para toda
la expresion.



Veamos el ejemplo de la expresiéon hudngara “10. § (1)
bekezdésének d)-f) pontja”, cuya traduccién deseada es “Par-
rafos d)-f) del inciso (1) del articulo 10”. En este caso, también
se modifica el orden de las expresiones individuales.

“10. §” no serfa problema si tenemos en cuenta lo vis-
to en el punto 3. Veamos entonces el reemplazo de “(1)
bekezdésének”. Debemos hacer lo siguiente:
(\[0-9]{1,}N) bekezdé[a-z]{1,}
Inciso \1

Buscar
Reemplazar con

La novedad aqui es el uso de las combinaciones de \(y\). El sim-
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|Buscar y reemplazar

. , Buscar y reemplazar E 2 x|
bolo \ define a los simbolos (y ) como caracteres normales y los o
. o . . 3
diferencia de los mismos caracteres que funcionan como ope-
radqres. Como el segundo paréntesis de apertura y el primero e I— =
de cierre son parte de la expresion que buscamos (es decir, son b (] 5
caracteres normales, al contrario del primer paréntesis de aper-
tura y el segundo de cierre, que funcionan como operadores), Menos & | geer cncelr |
debemos tipearlos como \(y \) en el cuadro Buscar. Onesde "“’““:::0 -
E PRTT
I~ [salo p
; . . . I¥ [Usar caracteres comodi
Analicemos la parte “d)-f) pontja”. La solucién es la siguiente: I Suena omo
I™ Todas bs formas de &b pabbra
Buscar ([a-z){1,V)?[a-z]{1,]V)?pon[a-z]{1,} Reemplazar
y formato » | Especal~ |
Reemplazar con Parrafos \1
Aqui utilizamos los operadores que ya aprendimos. Al reem-
plazar el guion y el espacio por el signo ?, podemos hacer que
la operacion de reemplazo maneje un guién, una raya o un
espacio indivisible de la manera adecuada. 1 Cuslguier cardcter ?
2 Intervalo de caracteres [ -]
3 Principlo de palabra <
4 Final de palabra >
Finalmente, al unir todos los componentes de la expresion, [ sewreson 0
obtenemos: e L 21
B Rﬂmmr I L Coincidencias .
([0-91{1,)).78 (\([0-9)1,}V) - I'_' Buwemismwoss 6 | -
Buscar bekezdé[a-z]{1,} ([a-z] el —— i:;”d":?:::“ | =
{1.7)?[a-z){1,\)?ponla-z[{1 } BIRCEEE B Guricter de ntsrcaben ST
7 . . , L Sako de columna
Reemplazar con Parrafos \3 del inciso \2 del articulo \1 — e e
05 I il
Opciones de bilsquada f Ciltirans
o . s Buscar; Tod o E Grifico
Observen lo faal/que puede result_ar l.a. inversion dgl_ orden i | R
en que apareceran los segmentos individuales al utilizar \3, I s : H Sao de saccén o pdgna
\2, etcétera. ﬁ ;l?;:m::es comodin ] Guidn da no separacidn
I~ Todas s forras de o paios | LEWAG0 denoseparacn |
K Guidn opcional
Fomato - | [Especal= | 50|

Sugerencias y conclusiones

También podemos utilizar la funcidon “Buscar y reempla-
zar” en muchos otros casos, por ejemplo, para reemplazar
formatos de fechas. Por esta razon, es importante aprender
a grabar y escribir macros de Word, ya que incluso las tareas
méas complejas pueden ser automatizadas combinando ma-
cros de “Buscar y reemplazar”.

Muchas veces para encontrarle la soluciéon a un problema
s6lo nos hace falta un poco de ingenio, pero siempre debe-
mos probar la férmula de reemplazo especifica en una copia
del archivo antes de utilizarla en la traduccion real.

Ademés, debemos prestar atencién al tipear las expresiones
de manera adecuada, ya que un solo caracter adicional puede

volver la férmula inutilizable. Por la misma razén, es reco-
mendable que guardemos aquellas férmulas de busqueda y
reemplazo que han sido probadas y ejecutadas con éxito para
utilizarlas en el futuro. También pueden ser grabadas como
macros, para reutilizarlas en cualguier momento y evitar tener
que tipearlas una y otra vez.

El tiempo y esfuerzo empleados en familiarizarnos con las op-
ciones avanzadas de “Buscar y reemplazar” de Word pueden
redundar en grandes ganancias en términos de incremento
de productividad. mm

Autor original: Tibor Kérnyei
Traduccién y adaptacién: Javier Fernandez
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